
UJ DEBRECZE
FÖ66ETLE» POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség es kiadohivaiiu : u- on ezen, 
Piirsbos-utcza 7. szén-. - Tu.eton 4i2. szám’ 
Hirdetések árszabás szeri») vétetnek fel

Debreczen, 1913,

Ina: Bakonyi Samu űr.
Mindaz, amit Tisza István gróf a 

parlamentarizmus megmentésének cé­
gére alatt a parlamenti ellenállás meg­
fojtására elkövetett, azt a célt szolgálta, 
hogy a hadsereg szertelen követelései 
felt-tlenüi teíjesithetők legyenek. A ház 
szabály-revíziót már 1'?Ö4 ben a véd 
erő egyoldalú fejlesztése érdekében 
erőszakolta.

Mikor ez simán nem ment, no­
vember í8-át is ezért csinálta. Junius 
4-ikén az uj véderőtörvény és főképen 
az abban foglalt nagy létszámemelés 
miatt törte össze a parlamentek törté­
netében a maga nemében páratlan jog- 
tiprással a házszabályok tanácskozási 
rendjét, a szólásszabadságot és a ki­
sebbség jogait biztositó összes rendel­
kezéseit.

Az ellenzék karhatalommal történt 
eltávolítása és a szuronyos kordon mö­
gött ezért alkotta meg a jograbió^á- 
lasztási törvény betetőzéséül az emez 
teljesen méltó munkapárti házszabá­
lyokat.

így felkészülve, azt hiszik, hogy 
most már bátran, a siker biztos tuda­
tában jöhet a hadügyi kormány újabb, 
vérben és pénzben, az összes eddigi 
áldozatokat meghaladó, elviselhetetlen 
újabb követeléseivel.

Ha a Bécsből érkezett hirek csak­
ugyan megfelelnek a valóságnak, nem 
sokára, és mindenesetre még ezen az 
országgyűlésen meg akarják szavaz­
tatni az uj véderőtörvényben megálla­
pított ujonciutalékot évi 25,000 fővel 
meghaladó felemelt létszámot.

Az ezzel járó költségtöbblet egy­
magában körülbelül százmillió koroná­
val fogja emelni a hadügyi költségvetés 
terheit.

Lukács László még mint a Khuen- 
kormány pénzügyminisztere, garanciát
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vállalt a delegációban és képviselőház­
ban az iráni, hogy öt éven belül a 
hadügyi terhek fokozá.-a be nem követ­
kezik. S ime ! A legrettenetesebb gaz­
dasági r-s pénzügyi válságok közepette 
és a legzüüöttebb belpolitikai helyzetben 
a Lukács László kijelentései megint 
csak értéktelen, üres, semmi hitelt nem 
érdemlő Ígéreteknek bizonyultak. Őt 
kormányával és pártjával együtt nyil­
vánvalóan csak azok az Ígéretek köte­
lezik, amelyeket a hatalom megtartása 
érdekében Becs irányában meg kellett 
tenni. De ő is, azok is, akiket addig, 
mig ezeket a kö'elezettségeket be nem 
váltják, félredobni nem akarnak, keser­
vesen csalódni fognak. Az ellenzék tiz 
évig tudta megakadályozni a létszám­
emelés óriási terheit s csak minden 
alkotmányos jogrend teljes felforgatása 
árán, a fegyveres hatalom állandó 
igénybevételével -siketült az eddigi lét­
számemelést keresztüíerőszakolr.i, Két­
ségbe kellene esni a magyar nemzet 
életképessége és jövője felett, ha az 
önkényuralom mai állapotában támasztott 
uj követelések csatasorba nem állítanák 
az egész országot, hogy megvédel­
mezze magát a tervezet uj merénylet 
ellen.^

És ha bármi okból Lukács László 
és cinkosai eddig helyükön marad 
haltak, az elkeseredésnek és közfelhá­
borodásnak az a vihara, amelyet ez az 
uj vér- és pénzrablás rövid időn belül 
fel fog kelteni, mégis csak elfogja őket 
seperni.

Uj alkotmányos rend, a népjogok 
kiküzdése, becsületes nemzeti és szo­
ciális politika, öncélú gazdasági be­
rendezkedés : ezek a legközelebbi jövő 
feladatai. A hadsereg pedig hallgasson 
mindaddig, mig a nemzet a népjogok 
erejével erőhöz nem jut

J Amit Tisza és Lukács igér, vagy 
cselekszik, az a nemzetet nem kö­
telezi.

Előfizetési ár helyben: ep;y hé, a 1 borona, 
negyedévre 3 korona. — Vidékié egv bóra 
1 kor. 50 fillér; negyedévre 4 kor. 50 fi;'ér.

Szombat, április 5.
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Telve van mindegyik magyar város tervvel, 
de megvalósulását halogatni kénytelen, mert 
pénzt szerezniük nehéz. Javulhat ugyan a sú­
lyos gazdasági helyzet, sőt nagy a valószínű­
ség, hogy a pénzfeszültség elérte miár a tető­
tökét, a városok számára azért a pénzszerzés 
nehézsége és a kölcsön aránylagos drágasága 
tóvá bt) is megm arad.

A konjunktúrától függetlenül, állandóan ked 
vezőtlen a magyar város helyzete, amikor köl­
csönre szorul. Pénzintézeteink csak korlátolt 
mértékben foglalkozhatnak a városok kölcscn- 
ügyével jó időben is, amennyire egyéb, fon­
tosabb üzletágak és a külföldi piac megen­
gedik. Amely város pénzszükséglcteit nagyobb 
intézeteinknél kielégitnj nem tudja, nyakéba ve­
heti a félvilegot, hogy pénzt hajszoljon fel, 
vagy ügynökök kalandos ajánlatával kell. fog­
lalkoznia. Regen érzett szükség, hogy ezen az 
állapoton változtatni kell-

Sokan azt hiszik, a varosokat kötvényki­
bocsátó joggal kell felruházni, hegy segítve le­
gyen rajtuk. Ekként azonban annyiféle papír­
ral árasztjuk el a piacot, ahány város Kötvényt 
bocsát ki, az áttekintés nehézzé válik és az 
elhelyezés a legnagyo'b bnéhézségekbe ütkö­
zik. Különösen nálunk, ahol a város kibocsá­
tásának helyi piacot teremtem egyelőre bajos 
s arra vagyunk utalva, hogy kisebb részben 
a fővárosnak, nagyobb részben a külföldnek kel­
lene eligazodni a számtalan papírtípuson, mely 
forgalomba kerülne. Ez magában elég volna 
ahhoz, hogy csak nagyon rossz árfolyamon le­
hetne elhelyezni a városok papírjait.

A magyar városok hitelének koncentrálása 
az egyetlen mód, irclylyel a telsorolt bajokon 
segíteni lehetne. Hogy miként vihessék kérész 
tül ez a koncentráció, erről különbözőek le­
hetnek a vélemények. Oroszországban, Mosz­
kva polgármesterének kezdésére a városokat egy 
városi bankban óhajtja egyesíteni, amely a hi­
telszükséglet kielégítésére egységes tipusu városi 
papirt bocsát ki. Angliában teljes évszázada 
egy állami bizottság működik, mely a közsé­
geknek a megszavazott kölcsönt va^ij az ál-
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lam eszközeiből bocsátja rendelkezésre, vagy az * 
jállam közvetítésével téren ti elő. Ez a hí jel cen­
traliz,, dójának legnagyobb foka, amely nálunk
a városok függését ofKozná a korrnányhahlon - ! . , , . , i # ,m
tói. Franciaországban és Olaszországi.an oedi.. '• - fy' pfjjfl |jj jjj >0Íl ltí-|
a kormánytól támogatott bank n őzetek - ü;,ad­
nék, melyeknek feladatává van téve a kou.mu • Ma déluft-n 4 órakor tartott u jog- es pénz* 
nslis hitelszükséglet kielégítése é n. jduen ki \ f.qyi bizottság ülést dr. Vargha Elemér ia~

• • . z . í ' ■ >1 ökl2t< ah t, a 1 ros láza t istai á - -
Tehát mindenütt szükség volt clam bp:; ' termében, a-rrelyii a kővetkező ügyeket készt-
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hitelorganizáeióia a városok rászóró, men. gy? elő a közgyűlésre: 
képtelen állapot, hegy a hitelre alt köz c ■, j\ nyugdijszafcíly renoel 
gek és városok magukra ha; :va a kgriaggovb mutatása, 
versenyt sejtsék ki a hitelnerd- en és akit: t 
1 áriul rontsák egymás helyzetét, ..
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bankok pedig kényelmesen válasz Ina. mák ki azo .diami
kát, amelyek a legrosszabb fel Ac'cmt in e -1 m.
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.ogatiása tárgyában. | Skutar.
Dr. V r h Lajos s ne énye Ize iia

kerti tvl-.ü jó .ennyi-á: 
icövzérzés . gyében.

kezelésbe vevésc c.gyeben 
........................ ........ . intézeti felirat

fogadjál-.. Kenudén a .ö né P-j- köl s 
esik nagyon drágán a rr.ejsz.omit oson, a . 
hosszú lejáratút pedig csak pénz bőse • i 
A magyar városoknak is szükség; v.m .-L 
milyen hitelorganizádóra, h g Tanácsi 1 őterjes ■ a hon ikkerti
hessenek fel. Nem gondolunk arn„ hogy a * bejáró ut e>.y részének 1 dúsa tárgyában kelt
városok egy bankszervezetben egyesül jenék, közgyűlési haté........ban egállapitoti te; üi.'
mert ennek nehézségei nagyok. Máról-holr apra nagyságának helyesbítése ügyében, 
nem is lehet életerős szervet létrehozni. Azon- | /\ debreczeni tjársaoi lomtudoir.ányi kör dó­
ban a német városok példáját mi is követ;tét- jterjesztése a munkanélküliség csökkentésére s 
jük. Háreme sztentiővei ezelőtt alkották meg j a munkanélküliséggel együtt járó nyomot enyhí­
tőbb kongresszusi tárgyalás után a varosok t£se tárgyában. j
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sürgették n. g

pénz'közvetítő hivatalát rövid lejáratú kölcsön 
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Az „UJ DEBRECZEN“ előfizetőit, bará­

tait, olvasó közönségét tisztelettel kérjük, szí­
veskedjenek n y 0 mta tványszükséglet ti k et 
HOROVITZ ZS1 GMOND nyomdájában besze­
rezni. A kiadónak Darabos-utcza 7. sz. alau 
levő házában kitünően berendezett nyomdája 
van, amely mindennemű nyomtatványt a leg 
Ízlésesebb kivitelben, jutányos áron, gyorsan 
és pontosan elkészít. TítlfiíOü: 412.

Tanácsi előterjesztés a íeí. főiskola ed­
dig ' élvezeti: segélyének csoportosulása és uj cí­
mek megállapítása tárgyában.

A debreczeni Vivő-klub kérvényé 1000 K 
segély iránt.

Polgármester jelentése Sterner Jakab állat­
orvos fuvardíj ügyében. *

Ticz Lajos kérvénye kegydij felemelése
iránt.

Makulatur papiros olcsón kap- 
) a kiadóéival alban:

iarabos-utcza 7.

választ- i\'\( te. . ; 
tartását S:-íóhában céltalanná« a-., , .>
lik, mert veszélyezteti a bék gy is 
séi. A bolgár miniszterek •í.-t.z.ak Lrimi, oly­
ba, ahova a bolgár sereg holnap ünn 
sen betonú!. Az ünnepségek után a miniszte­
rek visszatérne« Szóiéba és akkor mi idui va­
lószínűség szer ni megadják a váló-..-, a h-.tal- 
maknak-

Be. onuíás Drnáp-: yfca-

Szófiáiból jelent k: A tr,i.tiszti-r k a miit 
éjjel Drinéípölyba utaztak, ahol fénye., fogadta­
tás lesz. Pénteken éjjel tér vissza a ke, -lány
,és másnap meg fogja adni 
mák jegyzékére.

a választ a hurál­

ii romás-bolr á. konfl'kP s.

Bukarestből jelentik: Az itteni lapokban 
közölt hinc! szemben, mintha a pétervá i nagy­
követi konferencia a bolgár-roma/: vi.ás ügy- 
beáS^nár döntést hozott volna, itteni hivata­
los körökben kijelentik, hogy ez a jelentés 
korai.

EBsS és m<ás©ciili*
(Sziraii 3 íelvonásöan. Irta : Buttkay 
György. Eendeste Lajthay Károly. Először 

adták öebreezeaben árpilis 3 ás.)
Mintha nem is az idei szniház-szezon 

egyik elég nagyhírű darabjának bemutatója leit 
vo'na, olyan kevesen voltak tegnap este a 
színházban. Csak a rendes bérlő-közönség es 
alig ' gy pár néző foglalta el helyét- Premier- 
közönségnek nyoma sem volt sehol-

A." üresen tátongó padsorok között cs fe­
le'1 nem lengedezett a premierek forró levegője, 
aminthogy a nézők arcén sem látszott semmi 
abból az izgatott, feszült várakozásból, amely 
leginkább ielícmzi a premierek estéit- A kö­
zönség hideg és nyugodt maradt, amely hi­
degségei és nyugodtságot, meg az ezckitel Pá­
rosult közlönyt csak alig tudói elűzni a darab 
talán érdekesne,v is .-.•evezhető t r .,lnv; és sz'- 
nnér:-: ink ambiciózus, együttes játéka.

M na a d; rab cny kis rísz, egy kis 
egy kis kép abból, amit mi életnek 

Nem abból a vázoló, nagykém 
hő', ha eni v zó ioazi értelmébe!-

tö-

a hires író nyolc évi boldog házasélet után
beleszeret Margitba (Vajda Ilonka) és minden­
áron feleségül rajfkarja venni- Ezt ki is jelent- 
felesegének, (Halassy Mariska), akiben azonban 
meg él a remény, hogy visszahódíthatja urát- 
Ezért egy régi jmiádója és barátja, dr- Kállay 
Ödön (Pethő) segélyével lemondásra akarja kér­
ni Margitot A kísérlet nem sikerül, Bánhegyi 
valóban v lik és feleségül veszi Margtot, 
ntig az ő feleségét, Ellát Kállay dr. veszi nőül’.

Ez a darab tulajdonképpeni tartalma, merr 
a harmadik felvonásban semmi esemény sincs.
Csak éppen bemutatja az iró a dar ab" három 
hősét az újjá alakult h lyzetben- Hogy rneg-
k. iharsa, ho.cy ös szel lasonli tások at tehesen a kö­
zönség az -Első» és «Második» közölt- Mert 
azt, hogy Bánhegyi ti sza fogja s rni a«Má 
sodtii» oldalán az «Elsőt», azt már o második j 
felvonásban, Margitnak bemutatkozásakor sei 
tettük.

A darab kidolgozásától csak a legjobbat
mondhatjuk. Ha 
s; efüggő, illet

nem is v •lanti nagyon -'ísz-
eros a szerkezet, de a jele­

veim; 
nádi
k os

adr

• '
■ör.tipr^sne.k tetsző harmadik felvon-s b . 1 , 

(; 1: e ;s fordulatosán van megrajzolva, hogy 
elvező-tel hallgatja ^ az ember- Alakjai (az újak)

r gie' erdig uj ol-nu ík -a:-, 
mák he

o 'le; így hogy
Sí:

tolt. Egy megkapó, kedves cs szomorú epizó­
dot a nagy, forrongó, az örökké változó életből- 

A közönség az előadás előtti hangulathoz 
képest különben eléggé hamar i'iiluielegedett- És 
ebben nagy része van a hatásos rendezésnek 
és a szép, összhangos játéknak- ;

Elsősorban kell megemlíteni Hajassy Ma- 
riskál, mjnt <:k> a legszebbet és legjobb.v pro­
dukálta. ő kapta az első tapsot is a kö­
zlőn ségtől- Egy szépen megrajzolt és finoman 
kidomborított jelenet után a nyjb színen lap- 
solte. meg a közönség, még az első bonc ­
ban. Az ő Ellája egyike volt a legjoi , tg- 
egyénibb és legfinomabb alakításoknak- .' da­
rab sikerre jutásában neki van a legnagy; b 
része.

Mim en elismerése i éltó n tát 
producs.it Lajthcy Károly, úgy i , mint B n- 
h ■ i úgy 1 , ; rendező Fi < :

i/.lcses munka a rendezésnél, el--, o 
telje és könnyed mü é- i j"!é' B hm- • z •
rep en. e sek voltak azok, amik t g tap c h
in un Hájéban dicsérték. Csak a legtvljc- bí el­

lőtt

■ne! leír t szólni róla.
zere. ee • \ e lsőn i 
Ilonka. Kőin c.
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LcUuijeboí jelentik: Mikor Nikitanak meq- BeHr'dból ; hnT- ................
' ■ *-••-* *-•• M yi“u“ul i ien‘,.-. - ,!■* idhá'boiodas-

sai tárgyalja az oszitár,-magyar monai'kiáriak 
azt a követeléséi, hogy Szv, ia ürítse ki A!- 
léniát. A Pasics-kor unna i foci a hatat • 

' á . ■ ei « i
ncp ,IEragja. A «Politik..- felszólítja a kor 
manyt, hogy Állapodjék r?j Götögorsz-'-gral
Albánia felosztását jiT-jőc:

vitték a hirt, hogy az osztub-magyar flotta 
megjelent Anti vári előtt, a ki, dg haragosan ki­
kelt:

— háborgassatok, milun ;;i.ti,,

Skutari ostroma.

p-í T". n-
8 Evg $ a í ?!I w

iI
v gr .£
:: ro­
mért

Bdgrcdbó Plc:iti:<: Skutaii bombázásáról a 
kö’::’ e A Tarabost három nap
0111 ' ‘ '•ombázzák. A szerb és
a montenegrói ipatok < ddig két sói >rő< 
foglaltak el ^.montenegrói gyaloo á , I 
zópponti erőd té e tő 
ban izsta el ma- ál s mi p ■ .1 1 .

v - A - • Vi f ' 1 1 ‘ ; \ I l, J Cl

a parancsot a . r0 umt;' ,a ás-, 
kök csak gyíng, ] 0;..
hadiszeriíkr-ű: ,e \ , |
utolsó szem csapatok .....
Béig vádban két a? i .i .1 
v ite ét akosság láza
: éhekre készülődi

Czetiiiijéből táviratozzék: Skutari előtt óí:'“ K/'- " 
ezer főnyi montenegmi sereg és ke tilbel 
ezer szeri; van. Mivel a S erb se 1 0 '0> ‘ H
csak március 31-én értek szállított ,óko 
síé és Onnan a ut nQgyo; • riGdt 
^gyuk fe, állítása kgsg , és \,q]; 
általános ostron h foga á 
csapatok ujaooa«, fényszórókká! dói z 
szerbek pedig ilőgépe

•w. „mi, I,
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gyom £ fogarr, erre számítva még a vonat­
ban elkárty áztam, úgy hogy Budapesten már 
egy krajcárom sem maradt. Inkognitóban be­
állítottam hát a rendőrségre, ahol "előadtam., 
hogy lelkiismeretlen emberek teljesén kifosztottak 
a vonaton (micsoda riportot irt lőla két esti 
lap! Gyönyörűség volt olvasni!) s most nem 
tudok tovább utazni, pedig nekem okvetlen 
Fiúméba kell érnem.' másnapra, mert a feleségem 
halálos beteg. Az ügyeletes rendőrtisztviselő 
nagyon udvariasan fogadott, megvacsorfciztato., 
és kiállított számomra egy ingyen utazási-jegye., 
és én lementem Fiúméba, ahol egy Cattaróba in 
dúló hajóra, mint hajóinas szegődtem' be. (En­
nél viharosabban sem utazott még harctéri tu­
dósitó! De csak menjek haza, tudom isten rög­
tön fizetésjavifást kérek.)

Cattaróban lábaimra álltam?, megszöktem i 
hajóról és másfél heti hányattatás után (ezek­
ről könyvet adok ki, ha hazamegyek) Skutaii 
elé értem. Ott elfogtak, mikor pedig igazoltam 
magam, felakartak akasztani, hanem azt mi ki­
ken görögtem, hogy inkább Jöjjenek főbe. Mar 
éppen készültem a haléira, miikor jött a hir, 
hogy Nikita nem tudja lehúzni csizmáját. No­
sza, félbehagyták az ostromot, agyonlövetést 
és szaladtak mind a Nikita csizmáját le­
húzni. A tábor egyik része fejét, másik a lá­
bát fogta és hu^ta «Ö felségének», hogy majd 
ketté szakadt. Akkor értem én oda. Egy- 
ideig néztem, hogy kínlódnak ,aztán feladtam 
a Világ minden részébe a táviratot, hogy Niki­
iét meogyiikoftäk. Mikor mindezzel kész vol­
tam, odaálltair Nikita mellé és egy rántással 
lehúztam csizmáját, amit Nikita azonnal eléget­
tetek, azt mondva, hogy c nem teszi többé 
tőnkre mt gát. Sohse volt a libán olyasmi, de 
nem is lesz! (Azt tán mondanám sem kell, 
hogy nem végeztek ki és hogy Nikita a leg­
jobb barátom lett.) Azóta aztán csak én is 
megvagyok valahogy. Hanem; pénzt Küldjétek 
fiuk, mert az sem nekem, sem Niki iának, sem 
pedig a dandárparancsnokoknak nincs. Az1 itt 
történt dolgokról egyébként a következőket 
jlentem:

Skuttar lelőtt, (reggeli 8 óra.)

Nikita kijelentette ma, hogy ha megpuk­
kadnak is a hatalmak, ő még se fog engedni. 
Jól is teszi, úgyis elég nagy Itt a lőporszag.

Skuttari k.ülsőerőd, délelőtt 10 óra.
Szép napos idő van. A katonáik borzasz­

tóan lelkesednek. A lelkesedéstől még enni 
sem tudnak. Igaz, hogy nincs is mit. Nikita 
most újabb kijelentéseket tett. Azt mondja, — 
hogy jó lesz vigyázni a hatalmaknak, mert 
még megöli magát. És akkor nézzék meg a 
hatalmak, hogy ki fogja őket szórakoztatni 
ö érti a mesterségét és nem lehet csak úgy 
himmJi-hummi flottatüntetésekkel Ijesztgetni.

Skutari, délután 1 óra.
A katonák ma borzalmas lelkesedéssel be 

vették Skutarit. Igaz ,hogy soknak megfeküdte 
a gyomrát. Maga Nikita is egész nap gyo­
morfájásban szenvedett.

Vagyok kollegiális tisztelettel 
Igazmondó Jónás, 
harctéri tudósitó.

Bz életunta
enekülés a halálba.

A mai napon két ember is nyakára illesz­
tette a hurkot, hogy egy utolsó reng ássál át­
vesse magát a nagy válaszfalon, amely az élet 
és a haléi országa között van fölemelve. Kér 
ember vette észre egy rövid napon ,hogy oly 
nagy teher az élet, amely alatt össze kell rop- 
panniok, meg kell semtn'isülniök. Amelynek terhe 
alatt élni kínosabb, mint az az utolsó pár 
pillanat, amely fenyegető rémként tűnik fii az 
élni akarok és élni szeretők szemei előtt es 
amelyet n , halálnak hívunk.

Szomorú perspektíváját nyitja meg előttünk 
az életnek, a nehéz, küzdelemtelt életnek ez 
íz egy napon történt két öngyilkossT-g. Taian 
soha. ecyellen időben sem történt oly sok n~ 
gyilkosság, mint éppen ebben az utóbbi ‘do­
hén, an.ióta annyi baj, átok nehezed.k az 
emberek feje fölé Nincs egyetlen nap sem, 
hogy legalább ket-háiom öngyilkqsság, vagy 
öngyilkossági k.sérlet ne történne. Hogy leg­
alább tetten-hám.an ne igyekeznének elme-, 
külni a mecgyülölt, megvetett élet elő!. A két 
öngyílk; sínről a következő tudósításunk szá­
mol Le:

L.eitner Fc-ienczné felsőjózsai lakos már ré­
cébe idő óta buskomor. Családjának föl is tűnt 
ez és figyelemmel kísérte az asszony lépte,t, 
akit ma íeggel véletlenül felügyelet nélkül hagy­
ták pár percre. Az asszony alkalmasnak találta 
ezt az időpontol sötét tervének végrehajtására 
és szobájába bezárkózva, felakasztotta magát. 
Mire észrevették, már halott volt. Minthogy 
bűntény elkövetése nem forog fenn, a debreczeni 
kir ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Mester János helybeli lakos a másik ön­
gyilkos. Őt is régebb idő óta kínozta az 
életűntság, míg végre ma reggel felakosztotfa 
magát. Mire észrevették, már ő is halott volt

*

A két öngyilkosságon kívül egy harma­
dik esetet is jelentettek ma a kir. ügyészség­
nek. Meghalt ugyanis ma a közkórházban Kis 
Eszter 28 éves szobaleány ,aki pár nap előtt 
afölötti bánatában, hogy nem kapott helyet és 
igy kenyér nélkül maradt, zsíros szódéit ivott

I kW íyrif #-í3? 3

HÍREK.
Miracie — Miracle.

a: g,UJ DEBRECZEM“-ben,
Oebrecsen város egj/rofiJero unióban 

■HFüejeetEero elüena-ctot lapjában.

kiáltottam fel többször is öiömömben, mi­
kor végre megérkezett a csodagép, melylyel 
egy óra alatt 500 cigaiettieí lehet tölteni, 
mert elhatároztam1, hogy takarékoskodni fo­
gok és magatrr töltöm a cigarettáimat, eset­
leg megnősülök és valamin csak el kell kez­
deni a takarékosságot. Rendes töltővel legfő'leb 
kétszázat lehet tölteni egy óra alatt, 500 da­
rab tehát nagy időnyereség, az idő pedig 
mint mondják: pénz. így szövögettem ma­
gamban a jövőt és számítani kezdtem1 a pénz 
kamatját,a melyet ebből az időből nyerek, ha 
okosan elhelyezem egy hely bel bankban. Mi­
racle, Miracle, kiáltottam meg kétszer < 
vásároltam öt csomag dohányt és 10 csomag 
hüvelyt. Az egész kél órai munka lesz, ép 
ráérek és lesz 1000 darab saját finom ciga­
rettám. Ha még kél órát szakitok legközelebb

akkor miár egész hönapi szükségletemet kielé­
gíthetem és félannyiba kerül, mintha a to- 
pincértői veszem a cigarettát. Miracle, Mi­
racle, harsogtam újra kétszer és a kis töl­
tőmasina mjnt jövendő házitüzhelyern első fu­
tató üzenete csattogott a kezemben, amikor 
az első dohlány részletet beletömtemi és le­
csuktam a kis gép fedelét. Miracle, Miracle, 
ujjongtam és elkezdtem' nyomni a tolófát. — 
Nem ment. Nekitámasztottam a falnak, még 
jobban nem ment. Segítségül hívtam a kol­
légáimat kettőnknek sem ment. Kinyitottam 
a cégecskét, melyben sziklakeményre gyúrva 
húzódott meg szegény dohányom. Ebből nem 
lesz cigaretta és ha lesz, nem lesz, aki el­
szívja. Időközben vagy félóra elteli s fő­
nököm1 rároszólt, hogy ne lopjam az időt, 
amiben nem volt igaza, mert éppen időt akar 
tani takarítani. Ebből nem lesz házasság, — 
mondtam lehangoltan és Miracle kirepült az 
ablakon. Este a dohány-részletet 30 száza­
lék engedmény nyel átadtam a főpincérnek es 
vettem 10 kész cigarett t.

Felébb ez és a tanács határozata ellen. 
Gutby Sarolta, a debreczeni színház volt ko­
nyhája — amint értesülünk — felebbezést ad 
be a városi tanács azon végzése ellen, amely - 
lyel azt a kérését, hogy a városi színház Kö­
telékébe fogadják, illetve vegyék vissza, a ta­
nács elutasította. A jónevü művésznőnek kü­
lönösen a határozatot kisérő indokolása ellen 
van alapos kifogása.

__Mögen lesz a nyár? Meteor, aki már
gyakran megjósolta az időjárást s jóslatai .3-.- 
be-kevésbbé sikerültek is, a nyárra nézve ta-, 
nulmánysi alapján a következő prognózist ál­
dotta fel A nyár forró és száraz lesz, köz­

ben erős éjjeli lehűléssel, bár nem annyira ma­
gas foku hőséggel fog kitűnni, hanem tartós, 
huzamos középfokú forrósága által. Szabadban, 
,_rnyékos helyen 24 -27 R. tok meleg, június 1- 
től szeptember közepéig körülbelül harrrincné'- 
szer lesz! 28—30—31 R. fok hőség legalább is 
ötször, de valószínűleg ennél többször is lesz. 
Az idén a nyár olyan lesz, mint amilyen 1889 
évben volt, de hasonlítani fog az 1895. cs 
1905. nyaraihoz is. Áprilisban az idő Kjriil- 
helől igya lakulhat ki: április 3—7 meleg, csa­
padékra hajló idő: április 7-én hűvösebb, P' 
prills 7—12-ig igen hűvös idő, éjjel fagyok­
kal; április 14—23-ig zivatarokra hajló idő ; 
törhet ki, április 24—28-tg borulásra hajló, hü- 
április 25. és az ezt megelőző napokon vihai 
vűsebb idő.

— Rablás Hajdubagoson. Berger Emil haj- 
diibagosi. kereskedő amint rr.'a íeggel üzletét ki­
nyitni akarta, meglepetéssel vette észie, hogy 
az üzlete vasajtaját telfeszitették és üzletéből 
mintegy 1000 korona értékű árut és készpénzt 
elraboltak. A betörésről azonnal értesítette a 
hosszupályii csendőrséget, amely a nyomozás, 
azonnal megindította. 1

— Ellopták a targoncáját. Weisz Ede Piac­
úira 38 szám alatti lakostól ismeretlen tettes 
ellopta 12 korona értékű targoncáját. A tel'23 
a rendőrség nyomozza.

Az elgázolt ember még él. A szeicncse.- 
ien! (Erdélyi József, akinek tegnapelőli nii o 
két lábát elvágta a vonat, még most is 1 
ben van. Tegnap délután olyan rosszul 1 
hogy Balmazújvároson lakó családját a '' 
figyelmeztette, hogy élet-halál közt !■' 9 ^
delyi, sől a kir. ügyészséggel is kő Cj 
hogy siessen a kihallgatással, mert átló! ''fi 
tartani, hogy eszméletét veszti s tőibe '■
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— Értekezlet- A Debreczen Köz-1 tékenyen hátrább leszünk e részben Németor 
társasági Párt rendes heti összejőve sz,ágnál, Franciaországnál, vagy Oroszország­
ot ma pénteken este 8 órakor tarja nái
a Töré“-íéle vendéglő kistermében. De ebbői a megokolásból kimaradt az a
(Külön bejárat az udvarban.) Érdeklő- fontos meggondolás, hogy ezek gazdag orszá-
dőknek felvilágosítással szolgál Barcza gok, mi azonban szegények vagyunk, Mzkö-
^„dor titkár, Vörösmarthy-utcza 8 SZ. dünk a létért s a mai, nemrég már jelentéke-
\l elnökség nyen fölemelt terheket is alig bnjjuk. Az or-

..... ... 1* c. c , száigi anyagi erejének megóvása, az anyagi__ Zs’ros szódát ;volt ecu kis fm. Engel a ö . , . . ..., , .. . „ fonások Kímélésé eop oly fontos a vedelemu^rmánne tegnap délután a konyhát takarította ............... ...hírmanue v . . . ,a................... I szempontjából, mint maga a fegyveres erő
Alit ér a még oly nagy számú katonaság is, 
ha nem tudjuk kellően eeltartani, vagy ha az 
ország összeroskad terhei alatt a hadsereg 
mögött?

De feledik a katona urak azt is Becsben, 
hogy abban a lerormban .amelyet nemrég va 
lösitott meg a két törvényhozás a hadsereg­
ben, a létszám és a fejlesztés keretei szóró

an meg vannak szabva s kötelező ■megallapo- 
Hnoltialbol tv Olt. rt Kis enUKI LlSZlUl UZUllllül I u , . ,údJ1 , . , . rtll t , I dás jött létre, hocry az eveknek bizonyos so-tievitték a kűzkorhazDa. A1 apó a súlyos ugyan, luca . ... ,M r 7 A s rozatára, Így nevezetesen I9l5-ig, illetve 1916
de 1-6111 v'G ve^z,. ye.. _ évig a hadsereg vezetősége újabb rendkívül

Fa.opss. Frank József Piacz-utca 11. k&vetGlmínyekkel föl nem' lép. Ámde még úgy 
tóm Hatti lakos fáskamráját az elmúlt ejjel .s-l ^ nem VQ,t iehetséges az utolsó lét 
meretlen tettes feltörte s onnan a feldarabolt | szám€|Ti€lés konzumálása. a hadügyminiszter

.már uj követeléseket támaszt. A hadügymi- 
Ä Bebrac^eavárosi Takarekpóztár mszternek ezt a követelését, — ha számba- 

. .. Di-,«» nt«« An C70m vesszük még azt a körülményt is, hogy Mar.-t. iizleíheiyisege Piacz-utca 42 SZam|gijero,szágon mi]y éles harcokat szokott fel­

idézni a katona: kérdés bolygatása — rend
Polgár Bániéi irodájában Ugyanott. Ikívül súlyosnak, veszedelmesnek és követkéz

'menyeiben kiszámíthatatlannak kell minősite
nünk.

pethlen-utca 14. szjám alatt levő lakásán és a 
faedér yeket surdlii akarta. E célból zsíros szó 
(jg oldott fel egy kávés csuporba. Amíg En­
gine a takarítással volt elfoglalva, a kony­
hában levő cselédágyon levő zsíros szódaol- 
äettal telt csuprot nevezettnek 16 hónapos László 
nevű fia levette és ivott belőle. A gyermek fáj 
dalikéban nagyot sivitott, mire anyja odasza 
ladt és rémülve látta, hogy fia a zsíros szó 
daoldafból ivott. A kis Engel Lászlót azonnal

iéísfimemsls üévfjegnrek

1 Mügpioisztsr uj mm \ * - J-J-££?*‘
Fővárosi tudósítónktól.

A leanevezeiesébb kérdés, amely most a 
politikai világot izgatja, a létszámemelés. - 
Úgy látszik, a hadügyi kormány föllépett ez­
zel a követeléssel, amelylyel e szerint a ma­
gyar közvéleménynek a legkom. oly abban számol 
nia kell.

Egyes Illetékesnek látszó nyilatkozatok oly- 
képp szólnak ugyan, hogy a magyar kö­
mény hivatalosan még semmit sem tud a had­
sereg újabb igényé, ől, de bécsi lapok má.rs 
nagyon sokat tudnak erről s a legközelebbi de­
legáció tárgyai között előreláthatólag már sú­
lyosan esik latba a hadsereg további fejleszté­
sének kiformált szükséglete, a további milliós 
kiadásoAkal megternelvc.

A hároméves szolgálat visszaállítása Fran 
ciíországban és a nagyarányú fegyverkezés a 
Németbirodalomban, általában a feszült ési min­
denféle káros lehetőséggel fenyegető külső po­
litika. helyzet vonná maga után a mteg- 
okéiás szerint — a mi ármád,á;nk újabb meg­
döntését is. Erre nézve hallottuk katona, kö­
rökben a következő megokol,ást:

Ausztria és Magyarország együttesen 
ven mill.óny lakosságéiból egy millió legényt al
lit sor alá évenként. Ebből kétszázezer (job 
tára a hiányos nyilvántartás folytán) föl nem 
hajtható. Marad nyolcszázezer s mi besoroz­
zuk ennek huszonöt százalékát, vagyis (kerek 
számban szólva) kétszázezer újoncot évenként 
Ezzel szemben Németország a sorázásra kutele- 
• Mtck negyvenkét százalékát, Franciaoiszag hat­
vanöt százalékát sorozza be. Oroszország még 
hm bet. H,a tehát mi fölemeljük a sorozásra 
kötelezett dk t.özvl a tcsorozandók százaké a' 
harmincra \ agy hai a.inoötre, rtug m ndig jelen-

Wlodern és a legjobb

TEIjÍ-iAMOI

berendezések
rendelje meg

Földvári-ái
üzleti telefon 168 - gyári telefon 816.

Tanuló felvétetik»

Borzalmas gyilkosság.
Berlin, ápril.s 4. Wörishofenben borzal­

mas kegyetlenséggel ölte meg egy betörő Hu­
ber András 63 éves magánzót. (A betörő előbb 
Huber vejének, egy gyarmatárukereskedőnek 
ugyanabban a házban levő lakásában járt, a 
pénztárban azonban mindössze 25 fillért talált. 
Erre a Huberék elsőemeleti lakásába nyitott 
be, éppen a hálószobába. Huber felébredt, a 
mire a betörő baltával támadta meg. Huber 
lármájára fölébredt a felesége és a fogyatékos 
világit ásnál rémülettel látta, hogy íérje de-oda 
támolyog a szobában és egy idegen baltával 
csap rá. Három éves unokájuk is felébredt s 
torka szakadtából kiabálni kezdett: A fekete 
ember! a fekete ember! Az öreg Huber tátongó 
sebekkel roskadt össze. Hubernét, aki ágyában 
felülve kiáltott segítségért, a betörő baltával 
íejteütötte, úgy hogy elvesztette eszméletét. A 
zajra odasietett Huber veje és elriasztotta a 
gyilkost. Hub érné halmozottan állítja, hogy a 
gyük őst an felismerte Kefer kereskedőt a szom­
szédos Burzenbachbői, akinek két haza van. 
Ezt az állítását a szembesítés után is fenn­
tartotta. Elmondta, hogy milyen kabát volt a 
gyilkoson és azt a kabátot valóban megta- 
álták Keféméi. Kefer ennek ellenéré ártatlansá­

gát hangoztatja. }

A Tisza áradása
Zenta, április 4. A Tisza az egész vonalon 

hatalmasan megáradt. Délen a bánáti területek­
nél kilépett medréből es a Bácska alacsonyab­
ban fekvő, gabonával bevetett földjét elárasz­
totta. A viz állása megközelíti a tavalyi nyári 
vízállást. A szükséges óvintézkedéseket az 
egész vonalon megtették.

Szerencsétlenség a cirkálón.
Páris, április 4. Nagy szerencsétlenség 

történt tegnap az «Admiral Courbet» nevű pán­
célos cirkálón, amely csak néhány hónappal ez­
előtt siklott vízre s most folyik rajta a felsze­
relés munkája. Két páncél torony eldőlt, mikor 
csavarokkal a fedélzethez akarták erősíteni s a 
hatalmas vasalkotmlányok a hajóépítő munká­
sok közé zuhantak. Két munkás szörnyethalt, 
igen sok a sebesült.

Öngyilkosság géppuskával
Grácz, április 4. Borzalmas módon vetett 

ma véget életének Kolping János tizedes, ak 
a gpáei házjezredné! szolgál. Ma reggel bement 
a gépfegyvert aktáéba s egy gépbe tröltényszala- 
goi helyezett el Odakötotte magát a géppuska 
elé, melyeta zuján elsütött. Több golyó hatolt 
a szivébe Nyomban meghalt.

••‘Hr,. ,•} .

'e

Saját tudósítónk teleíoujelentése.

Bcíórós a zárdába.
Szatmár, április 4. A bikszádl zárdába teg­

nap fegyveres betörők hatoltak be A betörő­
ket a cselédek s a rendtagok revolverlövések. 
Kel fogadták, mire a betörők is revolve;lóvé
okkel válaszoltak. Szerencséié azonban senki 

I sem sebesült meg és a rablók anélkül mein:
Ikültek el, hogy bármit is .Ír.. • dhat-ak volna

Előkelő rablók.
Drezda, április 4. We.sser Hirsen szanató­

rium közelében egy magános erdei utón tegnap 
két előkelő orosz asszonyt megtámadtak és ki­
raboltak A rablók .akik előkelő uraknak lát­
szottak és elegánsan voltak öltözködve, az 
eoyik asszonytól elrabolták brilLáns fülbevalóját 
és kézitáskáját, amelyben pénz és ékszer volt. 
Azt hiszik, hogy a rablók olasz arisztokraták 
voltak, akik néhány nap óta mutatkoznak a 
zanató: um környékén és a rablótámadás ó‘a 

nyomtalanul eltűntek. A kirabolt asszony fül- 
jmgája teljesen kettészakadt.

MM ÄV i Ä'CCiZB -

Makulatur papiros olcsón kúp­
ban» a kiadóhivatalban:

Darabos utcza 7. sz.

twammm HHMMMI
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Igen, valóságos őz-szemt , bars 
szervek <p- J-!ta ma r; G/st m, áin • • • 
tuUl: magáról hog/ az ilyen ! 
nem v D csodálat.- í:."-v 
zódik '■ !v.. u/hoz s mez. . 
rideg .

Nemsokára Gaston a m v ;íe 
1 i ■ i

Szivet Cí
ról (

; ’ '
titkolhatott, de az a 
hálás érdeklőd J, . 
uyitotta Gaston szú

OP
■z>^

milyen más volt no a v,
mikor Cicely nem volt

zűr., .o.tássa vált az az ó
rnásko i . * CZVc

í — olyan kumoly

báj-*
G én

y
> hogy Gaston lelke felvidul ijenkor, hát 

e: ' Feszt len
8C 'c G / dm . karit' ’ • r
aggodalma.- gondok eloszoltak. í

3 vacsora után Cicely ann 
rod 't 
1 gélt,
cs it
boldog volt, hogy mindezt szabadon megte­
heti. És Gaston is úgy örült, hogy ilyen 1 
nyörüsége te/.; u; ak ezek/, az ■ 
gokban.

S fiikor az n,-Cicely odament G?. ■> n 
hogy it - ő t szobájába térné, jó éjt.kivánjo , >

'erravaffoi
I slag ■ k'.y-"» ifit? i
I . '’ ’ I
, Kitüntetve 19u6. évi becs Hyegcnikus ki­
ll állításon.
- Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.

: - 'tő-szer gyengélkedők lat.adózók és g 
: „ ■ f,n tm/m ' jgenesztő ideg- jé

• ■ z d '■ <!> Véiid.vituL.zer. ™
d bb orvosi ajánlat, 

a',' ' Kiváló la.
f| LÓ cs. kir. udv •

Trieszt-Bapkola.
- :n gyógyí rüit.kban Va L. üvegek- g 

1 - bt!i -*60 Korona 1 L. -vegekben 4*8(] K. 1

I í lötäöSeni aegdtH a j
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í ány percig kezében la: otta
■

— Mond, Cicely, fo
hétig ozúrako..: i1 íudm ? — kérdezte s igaz;
nagyon kiváncsi volt a fele!letre.

— Hidd el G "'gyón ;m-; .’
leszek, ha közeledni fog az idő, midőn 
cl kell mennem! — felelte a leány. • 
uem is tudod, Gaston, milyen roppant szívón;

van rám és anyánknak nincs ellenvetése, szi j 
vesen u ma;aruk náilad mindenkorra 1 

Igazán, Cicely ? . . Csakúgy, ; ?
- Igazán! Igen, Gaston 

— Köszönöm, Cicely. Nagyon, na-yon 
kedves vagy.

S elengedte leány kezét, Mintha nagy
Yi
sokkal

árnyalati
bbé bensőséges idt volna, mint ahogy az a 
' . . .

Oí! lakott hát Cicely nála és ham r meg­
szokta uj helyzetet.

Lv Gastonnal: is olyan gyönyörűség:- lett 
az uj éltben, hogy c ódái kozott rajta, mint

társaság /élkü
A legtöbb asszony — igy gondolta ma­

gé ban — ... y'" 
házias életben; mer 
kintetb :n vall P '

Cicely is déri 
uj hangulatot vara: 
lakásba; kedve n 
jön s olyan ■ 
mint Polly volt i 

Ecv: Itala
volt, mini a> azelóii

a lantulai Ion

és vonzó lehet a j 
dcidj, olyan so I ■ j
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UJ'DEBBECZEN ÁPRILIS 3.

Apró hirdetések.
Levélhélyegekben is lehet az apró 

hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegválioztacási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-.ügoöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
félfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

Levelezés.
„FIATAL HÖLGYNEK“ levele van 

a kiaaónivatalban.

IDŐSEBB NŐNEK barátságát keresi 
középkorú úriember. Levél „Bi­
zalom címmel kiadóba küldendő.

VIDÉKI URINŐ megismerkedne 
debreczeni úriemberrel, kivel ha­
vonként néhányszor kellemesen 
elszórakozhatna. Levél; „Debre­
cenbe járok“ címmel, kiadóhiva­
tal által továbbittatik. (Válasz­
bélyeg csatolandó. Kiadó.)

FIATAL HÖLGY ismeretségét ke­
resi független úriember, aki jelen­
leg magánhivaialnok. Házasság 
nincs kizárva Levél „Titoktartás“ 
címmel a kiadóba.

Állandóan
mellékkeresetként is

sok pénzt 
kereshet

ha címét foglalkozása meg­
jelölésével Budapest, 55 ös 
postahhatalfea „Universium“
jeligéié beküldi. — Nem ügy­
nökség.

57-./W9
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é

RlyomfcafeVánnakti
olcsón készít

MOfiOVilZ-KVOAííOP
DaiPCTSxMc .
utca 7. az

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hegy a volt Felcgdy- 
féle jelenleg

11Diana“ fürdőm
(a vasúttal szem

megnyílt és azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a n. é. közönség igényeit kielé­
gíthetem, amiről a közönség meggyőződését 
kérem.

Tiszteletté

ICaisai Jézisef
fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő délelölt 1 korona, d. u 70 till 
Kádfürdő 1 korona 30 fillér.
Nőknek gőzfürdő hétfőn, péntek e egész 

nap és szerdán délután.
Férfiak gőzfürdő kedd, csütörtök szom­

baton egész nap és szerdán d. e. 
Fiizetjegy ára 7. koroua,

tartalmaz 10 darab gőzfürdőjegyet, érvényes 
délelőtt és délutánra.

I
Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

■ HOLLANDI ■

BVOMDRÖEFFEli
Egy iivrg ára 40 fillér.

Kapható :

ihalovitg Jenő
layágyszertárában

HE; 1b mr áss <se am.
I !

. jábsn Dtbin l. tWi ittczci

Eladó
úr»i isik és üres telek,
Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és 
beültetett szőlővel, továbbá egy kissebb 

! lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és 
I egy beépítésre kivállóan alkalmas szőlő- 
i épület eladó a Vénkertben. - Bővebb 

felvilágosítás a kiadóhivatalban.

BUDAPEST,
i
j W8L, Rákóczy=ut 42 szeám.
I teljesen újonnan herendeztít 85 szobával a 

város központjában. Villanyos világítás, Lgy-’- 
I mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.

ííáwéfiiéaE: s* házban.

Szives pártfogást kér a téridőm

Vezető: Srblcethaur Fes u.«

psak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-té'e SEIDUTZ-POKOK tartós gyógyhatár 
a iegmaVaCsabb GYOMOR- és ALTliST-BÁNTALMAK, 
gyomorhév, rögzült SZÉKREKEDÉS, májbántnlom, 
VÉRTOLULÁS, aranyer es a legkülönbözőbb NŐI 
HF.TKGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

lTEHm o!
(W'-W vs»rs.. TOM fi-—-J5TO 
. ,r'c í , r «"t jV '":. ', Ja d

MOLL'S 
PfaRitrewitoilll 

und SilZ

*

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mol^ 
A. védjegyét tünteti fel é 
a Moll-téle sósborszes2 
nevezetesen, minta fajdalom" 
csillapító bedörzs dés'sze1 
köszvény, csuz és a meg­
hűlés egyéb cetkezinényei- 

néi legisr.- ' .ebb népszei.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

fljoll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint késziU. 
gyermek- cs női szappan, a bőr gyökeres gondozásé,! 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-fele véé' 

jegygyei van ellátva.
Fő-szétküldós :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A, 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Ftojö MBfigeft IggfiBdBBiisebb
© FÖLDES-fféée

MARGí T-C RÉME
Ezen kiváló arckenőeBöt az egéat viliin 
millió flrhölgy haeméljn, meri a legtöbb te- 
dományos bevártatok akipjóti k&zfllt aro- 
créme és mert hírneve* vegyészek állítása 
szenet ez a legjobb *b telj&Ksa áéfhtfmaüM 
are-saópitfi és ftocaüiü. A Mergít-créart a 
bflr aiomaal felvesmi, miért i* rögtön bem 
a hataa mely valóban megfenő, f?0*3 í$ 
bid08 A bőr teljese ii át»telmil tőle * M 
üde, telt, bársonysimfl s rózeásfehér w*1- 
Bár Ukáp alaf* «Itítaak rúaook, tradőfe. s»P' 
16Í, máifeliek és gindanBöom MSéieL * 
Földes-félg HargSf-cráaie cetmaBok s^ípiu a 
arcot, hanem ápolja é« megóvja az idojaii». 
a nap és szét minden befolylwa ellen- Vtt”' 
zatoktól és hamísitváflyoktó! óvakodjon •
Kapható áss egész v^légon. Tégelye 1 &**®y 
Hargit-mppan 70 fü. Harsát-ptder l K. w 

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KM»!? győgy-WőiB,ABA9
KAPHATÓI D^rooaenbeo lirtlria. Öd*o.
Korénc, Jósa cm Jóna drog., MiholeviosMae*. 1 nr‘ , . 
A kft, • 1, MiímV-'zy t.ászló Tóth Béla <^!thot
Bafbóo Í6sigr#iond M.-Rc» örmAiybsm ■*'"111111

s vógytárskhao.
mwmmaatm I

I>pogiaph s/edőgtpen szedve.


